
جزوه تست ریاضی پایه
تابع: مبحث

گروه آموزشی مکعب: تهیه و تنظیم



توابعبردودامنه

:می‌کنیمتعریفچنیناینرابردودامنهآنگاهباشد،مرتبیزوجصورتبهتابعیکاگر
راتابعهردهنده‌یتشکیلمرتب‌هایزوجاولمؤلفه‌هایهمه‌یمجموعه‌ی:دامنه

.دهیممینمایشDباومی‌گوییمتابعی«‌دامنه»
«برد»راتابعهردهنده‌یتشکیلمرتب‌هایزوجدوممؤلفه‌هایهمه‌یمجموعه‌ی:برد
.دهیممینمایشRباومی‌نامیمتابعآن

:بااستبرابربردودامنهتابعدرمثالعنوانبه



توابعبردودامنه

ولامجموعه‌یعنصرهایهمه‌یمجموعه‌یدامنهنیزپیکانیصورتبهتابعنمایشدر
.شدهواردآنهابهپیکانکهدوممجموعه‌یعضوهایهمه‌یمجموعه‌یبرد،واست
:مثال



توابعبردودامنه

وبرداز۱عضوبهدامنهاز۱عضومی‌شود،دیدهتابعمختلفنمایش‌هایازکههمان‌گونه
.می‌شودنظیربرداز۳عضوبهدامنهاز۲عضو
.کردترسادهراکارقراردادیکبامی‌تواناینجایبه

:می‌نویسیم

.است۳بابرابر،۲نقطه‌یدرfتابعمقدارواست۱بابرابر،۱نقطه‌یدرfتابعمقداریعنی
:بنویسیممی‌توانیمترتیبهمینبه



توابعبردودامنه

.دادنشانریاضیعبارتیکصورتبهمی‌توانراfتابعبردودامنهبینرابطه‌ی
مانند
.می‌نامندجبرینمایشراتابعنمایشگونهاین
.کنیمتوجههمآنبردودامنهبهبایدجبریصورتبهfتابعکردنمشخصبرای
ردیگباکارازترمناسبوساده‌ترتابعجبرینمایشباکارمواردازبسیاریدر

.استتابعنمایش‌های



مبحثاینهایتست



است؟کدامfتابعنموداربردودامنهاشتراک

۱)[۰،۳]
۲)[۰،۴)
۳)[۲،۳-]
۴)[۳،۴)



؟استگزینهکدام[۰،۲]دامنۀبا=۱x−۲f(x)تابعبرد

۱){۱،۳-}
۲[)۱،۳-]
۳){۱،۱،۳-}
۴()۱،۳-)



باشد،‌دامنۀ‌این‌تابع‌شامل‌چند‌عدد‌[‌-۲،۳]‌بازۀ‌،‌−=۳x+۲f(x)تابعاگر‌برد‌
؟طبیعی‌است

صفر(۱
۲)۱
۳)۲
۴)۳



اگر‌نمودار‌این‌تابع‌محور‌.‌کندعبور‌می(‌۴،۳)و‌(‌۳،۴)نمودار‌تابع‌یک‌سهمی‌از‌
y ؟قطع‌کند،‌برد‌این‌تابع‌برابر‌کدام‌است۵−ای‌به‌عرض‌ها‌را‌در‌نقطه

۱)

۲)

۳)

۴)


